

Виды оценки с точки зрения основы для вынесения суждения

Оценка завершается вынесением суждения о программе. В зависимости от того, на чем основывается это суждение, можно выделить три вида оценки: экспертную, индикаторную и эмпирическую.

1. Для проведения **экспертной оценки** привлекаются люди, обладающие глубокими знаниями в определенной предметной области.

Основываясь на этих знаниях, эксперты высказывают свое мнение о программе. На базе мнений экспертов выносится суждение по результатам оценки.

2. Для проведения **индикаторной оценки** на стадии разработки программы формируются индикаторы (показатели), на основании которых можно будет судить о том, насколько успешно идет реализация программы и каковы полученные результаты.

Соответственно, в этом случае суждение по результатам оценки выносится на основании значений индикаторов.

3. Для проведения **эмпирической оценки** — в зависимости от поставленной задачи - проводится сбор разнообразной информации о проблемной ситуации и причинах ее возникновения; о том, как реализуется программа, какие трудности возникают, и как они преодолеваются; о том, каких результатов удается достичь.

В этом случае суждение выносится на основании анализа собранных эмпирических данных.

В следующих трех постах мы остановимся подробнее на каждом из этих трех видов оценки.

Автор: Алексей Кузьмин

Страница проекта: <u>Поддержка развития оценки и развитие</u> оценочного мышления. Пятый элемент | (scisc.ru)